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-- CONHECIMENTOS ESPECIALIZADOS -- 

MÉTODOS QUANTITATIVOS EM ECONOMIA 

Considerando a função Cobb-Douglas � � ����, em que � e � 

são duas variáveis, � e � são dois parâmetros positivos e � é 

função de � e �, julgue os itens a seguir. 

71 A derivada da função em relação à variável � será: �������. 

72 Se � 	 � � 1, a função será homogênea de grau um. 

Em relação aos principais modelos financeiros, julgue os itens 

que se seguem. 

73 O modelo de desconto bancário ou comercial embasa-se na 

metodologia de juros compostos. 

74 Se os juros forem iguais, o sistema SAC, na comparação 

com o sistema Price, gerará maior custo para o agente nos 

primeiros períodos. 

75 A duration do sistema SAC é menor que a do sistema Price. 

Tendo em vista os principais modelos de análise de investimento 

e os instrumentos utilizados pelos agentes de mercado, julgue os 

itens seguintes. 

76 No modelo CAPM, o prêmio de risco dos ativos individuais 

é inversamente proporcional ao prêmio de risco da carteira 

de mercado. 

77 A função utilidade de um agente avesso ao risco é côncava, e 

o prêmio de risco é estritamente positivo. 

78 Um título público brasileiro com taxa de juros de 10%, sem 

cupom e com prazo de vencimento de cinco anos, possui 

duration modificada menor que 5. 

Considerando uma função de produção descrita por  

� � ��/�
�/�, 

em que � é o produto, 
 é a quantidade de trabalho e � é o 

estoque de capital, e supondo que o salário seja � � 4, a 

remuneração do capital seja � � 1 e que � � 2 unidades, julgue 

os itens subsequentes. 

79 No longo-prazo, o custo variável médio será de 2 unidades. 

80 No curto-prazo, o custo total médio será 2� 	 �. 

ECONOMETRIA 

Com base no modelo clássico de regressão linear, julgue os itens 

a seguir. 

81 As estatísticas �� serão menores para estimativas em séries 

temporais que para cortes transversais. 

82 Em se tratando do modelo de regressão múltipla, ao se 

compararem modelos com diferentes quantidades de 

variáveis explicativas, o correto é analisar o valor de 

����������. 

83 Na presença de heterocedasticidade os valores da estatística � 

serão maiores que o esperado. 

84 Mesmo na presença de autocorrelação serial, os estimadores 

de mínimos quadrados serão não viesados e consistentes. 

85 Se uma série temporal possui raiz unitária pelo teste 

Augmented Dickey-Fuller (ADF), pode-se afirmar que essa 

série será não estacionária. 

86 Na presença de autocorrelação serial, as estatísticas � serão 

incorretas e os estimadores, não eficientes. 

  

 

Supondo que determinada variável seja uniformemente 

distribuída com média igual a 50 unidades e desvio padrão igual 

a 10 unidades e utilizando os valores da distribuição normal 

padrão apresentada, julgue os próximos itens. 

87 A probabilidade de se encontrar um valor entre 30 e 60 

unidades é menor que 80%. 

88 A probabilidade de se encontrar um valor superior a 80 

unidades é maior que 1%. 

Supondo que a possibilidade de um indivíduo se gripar ao longo 

do ano siga uma distribuição de Poisson com � � 5; que, ao 

indivíduo tomar a vacina, o parâmetro � caia para 3 em 75% da 

população; que, por hipótese, a vacina contra a gripe não produza 

efeito em 25% da população; e considerando que a função de 

probabilidade ��� � �� �
	��
��
�

�!
 e que � é a frequência média, 

� é o intervalo contínuo e � é a probabilidade de estudo, julgue os 

seguintes itens. 

Informações complementares: 

  �� � 0,049 

  �� � 0,0067 

89 Se um indivíduo tomou vacina e contraiu gripe, então esse 

indivíduo faz parte do percentual de 25% da população em 

que a vacina não produz efeitos. 

90 Caso o indivíduo tenha tomado vacina durante o ano e, 

mesmo assim, tenha contraído duas gripes, a probabilidade 

de a vacina ser benéfica para ele é inferior a 50%. 
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MACROECONOMIA 

  A tabela a seguir apresenta as transações realizadas por 

um país com o resto do mundo ao longo do período de um ano, 

em que os valores estão em milhões de dólares americanos 

(US$). 

exportação de bens financiados pelo país (FOB) 700 

importação de bens à vista (FOB) 600 

doações recebidas do exterior em mercadorias 150 

receitas de lucros recebidos do exterior 150 

remessas de lucros ao exterior 300 

pagamentos de serviços de frete ao exterior 50 

pagamento de juros de títulos da dívida externa 70 

investimento direto sem cobertura cambial 

recebido em equipamentos 

200 

Considerando os dados da tabela precedente e admitindo que os 

únicos ativos externos desse país sejam suas reservas 

internacionais, mantidas em US$, e que não ocorram erros ou 

omissões, monetizações ou desmonetizações de ouro, 

valorizações ou desvalorizações de ativos ou passivos externos, 

nem fluxos de capitais compensatórios, julgue os itens a seguir. 

91 As reservas internacionais diminuíram em US$ 920 milhões. 

92 A renda líquida enviada ao exterior somou US$ 300 milhões. 

  Os dados a seguir são referentes às contas nacionais de um 

país em determinado ano, medidas em unidades monetárias. 

produto interno líquido a custo de fatores 2.500 

impostos diretos 200 

impostos indiretos 150 

outras receitas correntes do governo (líquidas) 80 

consumo do governo 450 

subsídios 100 

transferências 200 

depreciação 100 

A partir dessas informações, julgue os itens seguintes. 

93 Para um investimento público de 100 unidades monetárias, a 

necessidade de financiamento do setor público é de 420 

unidades monetárias. 

94 O produto interno bruto a preços de mercado é igual a 2.850 

unidades monetárias. 

Em relação à teoria monetária, julgue os itens a seguir. 

95 Caso o Banco Central intervenha no mercado de câmbio 

vendendo dólares e, simultaneamente, compre igual valor em 

títulos públicos federais em uma operação de mercado 

aberto, não haverá variação da base monetária e da oferta de 

moeda. 

96 Um aumento na taxa de redesconto pelo Banco Central reduz 

a oferta de moeda na economia. 

Considerando um modelo IS-LM em economia fechada, julgue 

os itens que se seguem. 

97 Caso uma economia esteja sujeita mais preponderantemente 

a choques na demanda por bens, a manutenção da oferta 

monetária constante, permitindo-se ajustes na taxa de juros, é 

uma política mais eficaz para a estabilização do produto. 

98 Quanto maior for a propensão marginal a consumir, menor 

será a eficácia de uma política monetária expansionista em 

ampliar o nível de renda da economia. 

Tendo como referência o modelo de Mundell-Fleming, julgue os 
próximos itens. 

99 Em uma pequena economia aberta com perfeita mobilidade 
de capitais, o banco central não dispõe, sob o regime de 
câmbio fixo, da política monetária como ferramenta de 
política econômica capaz de afetar a taxa de juros doméstica 
e o produto. 

100 Em uma pequena economia aberta com perfeita mobilidade 
de capitais e regime de câmbio flutuante, a adoção de uma 
política monetária contracionista resultaria no aumento do 
volume de exportações líquidas. 

MICROECONOMIA 

Considerando um consumidor com renda exógena dada por � e 
��e �� as quantidades por ele consumidas dos bens 1 e 2, 
respectivamente, cujos preços são dados por ��e ��, julgue os 
itens a seguir, com base na teoria do consumidor. 

101 Se a função utilidade do consumidor for igual a 
 

       ����, ��� = ���,����,� 
 

e � = 24, �� = 2 e �� = 2, caso haja um aumento do preço 
do bem 1 para �� = 4, o efeito substituição pelo método de 
Slutky será igual a −3. 

102 Se a função utilidade desse consumidor for igual a 
 

      ����, ��� = ���,����,�, 
 

a função utilidade indireta será dada por 
 

        �(�, ��, ��) =
�

�
	 �

����


�,�

. 

103 Se a função utilidade do consumidor for igual a 
 

          ����, ��� = ln �� + ��, 
 

a curva renda-consumo do bem 2 será perfeitamente 
inelástica. 

  Uma firma produz um bem � a partir da seguinte função 
de produção Cobb-Douglas: ���,
� =  ��
	 , em que � é a 
quantidade utilizada do insumo trabalho e 
, a quantidade do 
insumo capital. Os preços unitários dos insumos trabalho e 
capital são representados, respectivamente, por � e �. 

A partir dessas informações e com base nas teorias da firma e dos 
custos, julgue os itens subsequentes. 

104 Se α + β > 1, a função de produção apresenta retornos 
crescentes de escala e os produtos marginais são 
homogêneos de grau (α + β)−1. 

105 Se a função custo total de uma firma no curto prazo é dada 
por �� =  �
 − 6�� + 10� + 5, em que � é a quantidade 
produzida do bem, quando � > 3, a produtividade marginal 
do fator de produção variável é superior à produtividade 
média do mesmo fator, considerada a mesma firma. 

106 Se � = � = 0,5 e � = � = 1, o custo marginal da firma será 
igual a 2 no longo prazo. 

  Uma economia de trocas possui dois bens (x e y) e dois 
agentes (a e b). A função utilidade do agente “a” é dada por 
����,��� = ln �� + ��, em que �� e �� são as quantidades por 
ele consumidas de cada bem. A função utilidade do agente “b” é 
dada por ����,��� = ����, em que �� e �� são as quantidades 
por ele consumidas de cada bem. A dotação inicial de bens de 

cada agente é dada por ��

� ,��

�� = (5,10) e ��

�,��

�� = (15,5). 

Considerando essa situação hipotética e sabendo que o preço do 
bem x é fixo em 1 unidade monetária, julgue os seguintes itens. 

107 O equilíbrio de Walras dessa economia é eficiente, no 
sentido de Pareto, e justo. 

108 O preço de equilíbrio do bem y é igual a 
��

�
. 
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Em relação às estruturas de mercado, julgue os próximos itens. 

109 Em um duopólio de Cournot no qual as funções custos das 

duas firmas sejam iguais, respectivamente, a ������ = 20�� 

e a ������ = ���, e a demanda agregada inversa seja dada por 

���� = 50 − �, na qual � =  �� + ��, a firma 1 produzirá 

maior quantidade que a firma 2 no equilíbrio. 

110 Quanto mais elástica for a curva de demanda, mais próximo 

será o preço cobrado pelo monopolista daquele que vigora 

sob concorrência perfeita. 

ECONOMIA, POLÍTICA E ESTADO 

Tendo em vista que, ao longo da história, de acordo com a 

evolução das sociedades, o Estado se desenvolveu, de maneira a 

participar das relações econômicas e políticas de um país, julgue 

os itens a seguir, acerca das teorias sobre o Estado e as funções 

do governo. 

111 A industrialização brasileira ocorrida a partir do processo de 

substituição das importações foi marcada pela proteção ao 

mercado doméstico e pela intervenção do Estado na 

economia. 

112 Na ampliação das funções do Estado, a função alocativa 

deve assegurar o fornecimento de bens públicos, enquanto a 

função distributiva decorre do reconhecimento de o mercado 

ser incapaz de conduzir a sociedade a uma estrutura de 

distribuição de renda que seja considerada justa ou 

equitativa. 

Sabendo que a existência de mercados perfeitamente 

competitivos é uma exceção, fato que leva a falhas de mercados, 

julgue os itens subsequentes. 

113 Em um mercado de equilíbrio competitivo com 

externalidade negativa, o custo social é maior que o custo 

privado; nessa circunstância, portanto, em uma representação 

gráfica da relação entre preço (eixo das ordenadas) e 

quantidade (eixo das abcissas), a curva de custo marginal 

social fica abaixo da curva de custo marginal privado. 

114 Os bens públicos e os recursos comuns não são excluíveis e 

estão à disposição de todos que queiram utilizá-los, mas os 

recursos comuns, por serem rivais, demandam dos 

formuladores de política econômica a regulação sobre as 

quantidades deles que podem ser utilizadas. 

A partir dos teoremas do bem-estar econômico e de 

impossibilidade de Arrow, julgue os itens que se seguem. 

115 Conforme a aplicação do teorema de impossibilidade de 

Arrow na economia do bem-estar econômico, um dos 

problemas com a função de bem-estar social é que alguns 

indivíduos ganham e outros perdem, ao se moverem sobre a 

fronteira Pareto-ótima; então, não é possível construir uma 

função de utilidade social que não seja imposta ou ditatorial. 

116 Na ausência de imperfeições de mercado, a concorrência 

perfeita em todos os mercados gera uma alocação eficiente 

de bens e serviços. Com isso, para se alcançar qualquer 

situação eficiente no sentido do ótimo de Pareto, a economia 

deverá ser necessariamente competitiva, conforme preconiza 

o segundo teorema do bem-estar econômico. 

Acerca das finanças públicas, julgue os itens a seguir, 
considerando a política fiscal sobre as receitas e as despesas do 
governo. 

117 A existência de um déficit público indica que a poupança do 
governo é negativa, pois o valor do investimento do governo 
ficou abaixo das suas necessidades de financiamento. 

118 De acordo com a teoria econômica da tributação ótima, um 
sistema tributário justo é aquele que produz a receita 
tributária desejada e que, ao mesmo tempo, maximiza o bem-
estar social, considerando-se o acesso aos benefícios 
previdenciários e a capacidade de pagamento do 
contribuinte. 

119 O regime fiscal que vigora no Brasil é conhecido como de 
restrição orçamentária fraca, devido ao fato de que as 
despesas públicas discricionárias dos entes da Federação 
devem se adaptar ao volume das receitas tributárias, ao 
mesmo tempo em que os recursos transferidos pelos fundos 
constitucionais de participação dos estados e dos municípios 
são vinculados às despesas sociais obrigatórias. 

120 Em conformidade com a Constituição Federal de 1988, os 
impostos terão caráter pessoal e serão graduados segundo a 
capacidade econômica do contribuinte, sendo vedados o 
tratamento desigual entre contribuintes que se encontrem em 
situação equivalente e qualquer distinção em razão de 
ocupação profissional ou função por eles exercida. 

Espaço livre 
 


